A viga de secdo transversal retangular da figura abaixo esta engastada na extremidade x=a e sujeita
a uma forca transversal F na sua extremidade livre (x=0). Sabendo-se que a Resisténcia dos
Materiais indica que o momento fletor neste problema varia linearmente com X, e o4 varia também
proporcionalmente a y, determine:
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a) Uma funcdo de tensBes polinomial que satisfaca as

compatibilidade de deformacdes;

b) Determine as expressdes das tensdes na viga,;
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condigdes de contorno, ao equilibrio e a

c) Verifique se as resultantes das tensdes no engaste coincidem com as reacdes do equilibrio
estatico: R, =0; R, =F:M, =Fa.

Solucéo:

a) Obtencdo da funcéo de tensdes:

Condigdes de contorno =

Testando ¢ :
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b) Tensoes:
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c) Reacdes em x=a:
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Ou seja:
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